

传递正能量 传承爱民心

—金清派出所荣获“市级青年文明号”纪事



□本报通讯员 王小甜

各项考核陆续结束,一年的辛勤赢得了荣誉盆满钵满。金清派出所民警梁茜又抱着一块沉甸甸的奖牌,面对荣誉室内挂得满满的奖状、锦旗,这块“市级青年文明号”安置在哪里最合适呢?这个荣誉非同寻常,是3年来一批又一批民警齐心协力、共同奋斗的结晶,是领导对工作的肯定,是辖区群众对公安工作的认可,是无数真挚感人故事的缩影。

当讨厌脏乱的卫生标兵 遇上“最脏出警”

2008年,年近40的李应根脱下军装,成为金清派出所一名普通的民警。17年的部队生活,老李讨厌脏乱的环境。但让老李苦恼的是,几年前,他经历了一次“最脏出警”,并因此染上了皮肤病,特别是夏天,红疹发炎溃烂,奇痒难忍。

那是2011年11月的凌晨,老李接到群众报警,称自温岭新河往金清沙头村方向,一辆轿车因车速过快冲进了河里,车内有人不停踹门、呼救。

案发现场距离派出所较远,地处偏僻,周边只有零星几户村民。时间就是生命!接警后,老李立即带上两名队友,凭着对村路的熟悉,他加紧油门,超小路火速前往。

赶到现场,报警的村民是一对年近50的老夫妻,因为要备些喂牛的粮草才忙到深夜,目睹了车祸经过。老李迅速扫视现场,河宽约10米,离岸边3米开外的河面隐约显现四个轮胎。他立即取来救生器材,考虑到自己水性不好,河深又无法估测,老李在身上绑好粗绳,示意一位队友为其打手电灯,并通知专业打捞队和增援同事,另一名队友则拽住绳子保障安全。没有犹豫,老李只身下水。

深冬的凌晨,室外温度已经零下,河水冰冷刺骨。更要命的是这条河因地处偏僻,是倾倒生活垃圾、丢弃病死牲畜、排放工业废水的

天然垃圾场”,长年累月无人清理,虽是冬天,阵阵恶臭仍令岸边的队友捂紧了鼻子。

平时见脏就躲的老李此时已潜身入水。在离案两米左右时,老李突觉身子一沉,河水一下漫到了脖子,幸好早有准备,他加紧游到了车边,一手扒着车顶,一手摸索试图打开车门。由于水下压力很大,且车门已从内部反锁,老李虽奋力营救,却依然未果。直至专业打捞队和增援同事赶来,才将车子拖出水面。

上岸后的老李精疲力竭,他拖着满是污泥、浑身恶臭的身子,在寒风中瑟瑟发抖,直至救援人员告知车内无人幸存,他才放心离去。

自那次入水救人之后,老李便染上了难缠的皮肤病,去过好多家医院,看了不少医生,服用了各类药物,仍旧无法根治。

事后,民警寒夜跳入恶臭水里奋勇救人的故事被村民们一传十、十传百地说开了。

当初出茅庐的新民警 遇上身患躁狂症的老病号

郑羲是2012年5月分配到金清派出所的新民警,警龄不长,但勤奋刻苦,加上与生俱来的亲和力,他挑起了金清港社区民警的重任。

2012年“十八大”安保工作任务繁重,作为社区民警,必须及时掌握辖区内的各类隐患,做到防患于未然。基础排查工作是一项润物细无声的工作,贵在民警对工作认真负责和持之以恒。为了尽快熟悉情况,郑羲一有空便骑着自行车到辖区转转。在一次偶然的走访中,他了解到辖区有位孙姓的精神病号,安徽临泉人,现年27岁,随同哥哥在金清打工多年,有多年的躁狂症精神病史。

孙某正值壮年,可以做些简单的零工贴补家用,但孙某的哥哥又身兼多职,为了更加周全妥善地看护孙某,郑羲除了自己常常走访外,还通过村干部和邻里看望,密切关注孙某

的动向。

2012年9月的一个上午,孙某的哥哥刚巧有事外出,孙某独自骑电瓶车外出,不小心将一老太太撞倒在地,孙某见状加快车速,急欲逃离,但被目击群众阻拦并报了警。交警赶到现场后,按例对孙某进行询问,孙某情绪异常激动,非但不配合还出手殴打交警。接到通知后,郑羲立即赶到现场,合力将已经失控的孙某强行控制。

为了防止类似事件再次发生,郑羲多次走访孙某家,做通了孙某哥哥的思想工作,并在其哥哥的陪同下,驱车10多个小时,将孙某送回安徽临泉老家。途中,孙某多次犯病,在车上拉屎拉尿,郑羲一边整理车内污物,一边与孙某的哥哥一起安抚孙某。直至孙某的父母将其接回家中,郑羲才长长地舒了一口气。民警细致、周到和耐心的处理方式,不仅赢得了孙某家人的赞许,而且赢得了社区干部的认可。

当奋不顾身的“拼命三郎” 遇上未满月子的妻子

“小声点,别让我老婆听见!”这段时间,民警施永刚有些苦恼,为了让仍在坐月子的爱人少为自己担心,他想了好些法子。

原来,2013年元旦凌晨,施永刚为救落水群众,跳入刺骨水中,奋勇救人,现场村民无不为其所感动,更有电视和报纸等媒体争相报道。

施永刚是所里的“拼命三郎”,干事创业。帮助村民整理房瓦时,难免磕了碰了;调解纠纷时,被愤怒的村民推了撞了;抓捕嫌疑人时,扭伤擦伤。这些是基层民警司空见惯的事,但施永刚的妻子常常因为丈夫的伤口而心疼。

现在妻子正值“非常时期”,为了不让家人担心,施永刚尽量避免在家中谈及工作,对寒

冬入水救人的事更是只字不提。因此,媒体的争相报道,让他头痛不已,只得换频道、藏报纸,秘密接听朋友闻讯打来的关心电话……

当晕船的“旱鸭子” 遇上出海小摆渡

梁茜是所里的一位女民警,虽生长在海边,却是个不习水性、晕船的“旱鸭子”。刚接管户政办理工作时,因为这个弱点,可让她吃了不少苦头。

原来,金清有个白果岛,为了更好地开展“二代证”更换办理工作,所里要求民警为特殊村民上门办证服务。考虑到白果岛上的村民来回很不方便,民警便上岛为村民办证。

通往白果岛的交通工具只有可容纳十来人的小摆渡,这可害苦了梁茜,半个小时的乘坐时间,每次都得翻江倒海,吐得稀里哗啦。下了船半晌缓不过来,岛上的村民得知民警主动上门办证,非常感激,听说梁茜晕船后,又是端茶又是倒水,让她先坐下歇歇,还劝她下次别来了。看到村民们这么热情,梁茜只是笑而不答。

虽然以后上岛的次数多了,但梁茜依然凡坐必晕。如今,岛上的村民已陆续搬离,梁茜也免去了坐船之苦。

郑灵军面对煤气中毒、没有生命体征的小夫妻,沉着应对,使用心肺复苏技术,成功救活这对严重煤气中毒的小夫妻。

任金叶九次入水,营救落水老人。

像这样的故事,在金清派出所里还有好多好多,无论是工作年限长的老民警,还是刚入行的新民警,无论是男的,还是女的,他们都牢记一条“家训”:传递正能量,传承爱民心。最终,“市级青年文明号”的奖牌被挂在了派出所的大门口,警醒着每一位在这里工作的人:荣誉得来不易,需要前人努力,更需要后人传承。

“请谈话”促管理

本报讯(通讯员 张莎莎)民警小黄上班第一天就被请到教导员办公室谈话。领导问我到了新环境有没有什么困难和想法。不过领导这么一提,我倒觉得不好意思了。我想应该很快会适应新环境的。”

为了将队伍教育整顿工作落到实处,今年以来,桐屿派出所领导与全所民警进行了面对面地谈话。在谈话中,所领导着重了解了民警的思想动态、现实表现、婚恋情况、家庭状况、社会交往、兴趣爱好以及实际困难和利益诉求,指出了民警在工作中和生活中应当注意和遵守的各项规章制度,并提出改正自身存在缺点和问题的方式、方法。

派出所教导员陈兴利说:“对基层公安民警开展谈心谈话很有必要,作为基层公安的教导员,我要最大限度地统一所里民警的思想认识,使每位民警都以昂扬的斗志和扎实的作风全力以赴投入公安事业中。”

通过多渠道、多手段的教育整顿工作,桐屿派出所警队教育管理制度化、规范化工作又上了一个新台阶。



警务室搬进车站 旅客出行有保障

本报讯(通讯员 蒋友亲)最近,细心的市民去台州客运南站乘车时,会发现那里每天都有民警或是协警配合客运站的保安员开展巡逻和安全检查。经常乘车往来路桥与临海的陈女士说:“派出所把警务室设进客运站,我们出行更加安全了。”

台州客运南站由于人、财、物流动量大,一些不法分子便混入其中,借机浑水摸鱼,致使车站及其周边一带治安状况较为复杂,

偷盗、扒窃、诈骗、贩毒等案件时有发生。为严厉打击偷盗、扒窃、诈骗、贩毒等刑事犯罪,警方将车站一带列入治安整治重点部位。

为提高见警率,提升打击现行犯罪的能力,路北派出所在眼下正在开展的“守护平安,你我同在”活动和“春雷—2013”行动中积极协调,在客运南站设立了警务室,派民警或是协警与车站保安员联

合开展巡逻,确保旅客出行平安。为严防毒品、管制刀具、易燃易爆物品、枪支弹药等通过车站流入我区,警务室的民警、协警和保安员加大对旅客的法制和安全常识宣传,并加大安全检查力度。为提高震慑力,警方还不定期携带警犬开展巡逻和检查。1月7日,扒手刘某在台州客运南站门口的公交站点实施扒窃作案时,被守候在此的警务室便衣民警当场逮获。

夜查人员密集场所 揪出火灾隐患 11处

本报讯(通讯员 王恩兴)你们把垃圾桶放在楼梯口,把楼梯口都堵住了,一旦发生火灾,人员逃生会出现问题的。还有让你们的员工使用灭火器给我看看……”日前,蓬街派出所民警李波走进一家饭店,并向负责人指出其店内存在的消防隐患。

随着春节日益临近,为确保辖区的消防安全稳定。连日来,蓬街派出所结合“春雷—2013”行动,组织警力对辖区内的

网吧、饭店等人员密集场所进行夜间专项错时检查,行动当晚共检查单位16家,发现火灾隐患11处,当场整改8处。

检查中,民警重点对场所从业人员的消防安全基本常识掌握、培训情况以及锁闭安全出口、堵塞疏散通道、超员经营等情况进行了检查。并对检查中发现的问题进行认真登记造册,当场向有关负责人反馈了检查情况,要求场所负责人对存在的隐患能立即整改的立即整改,不能立即整

改的隐患必须在限期内改正。

在突击检查的同时,该所还依托超市、酒店、银行以及沿街店铺的户外LED电子显示屏加大消防安全常识宣传力度,力争营造“家喻户晓、人人皆知”的消防安全浓厚氛围。

防火患 保平安



1月14日上午,横街派出所民警到辖区幼儿园举办假期学生安全防范知识小讲座,通过大量鲜活生动的真实案例进行讲解,教育小朋友们提高安全防范意识,预防安全事故的发生。下阶段,该所“2013春雷安全知识宣讲团”将在各幼儿园以及中小学校巡回宣讲,提高中小学生在寒假期间的安全预防能力。

本报通讯员 林佳 摄